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Formannen har ordet

Vennlig hilsen
Wilhelm Færden

Etter at Slekt og Data nå er utkommet med 12 numre fordelt over årene
1990-93, fikk jeg lyst til å foreta et tilbakeblikk i formannens spalte for å se
om det er noe som bør gjentas til beste for medlemmene og DIS-Norge.

Vær ikke redd for å spørre!

Enten du er nybegynner eller har litt mer erfaring - send dine spørsmål
til redaktøren av Slekt og Data. Da får vi vite mer om medlemmenes behov
og ønsker. DIS-Norge og Slekt og Data er til for medlemmene! Spørsmål av
særlig interesse vil vi gjerne publisere i bladet, men spørsmålsstillerens
navn vil bli utelatt om ønskelig..

Aktiviteten på Slektsforum BBS er stadig stigende. Den ovennevnte
oppfordringen om økt kontakt rettes særlig til de mange medlemmer som
ikke har teknisk mulighet til å nå vår BBS.

Et spørsmål fra deg kan være med til å forberede prioriteringen av DIS-
Norges aktiviteter.

Knytt personlig kontakt med interesserte innen din egen familie/
slekt!

I de aller fleste arbeidssituasjoner fører godt samarbeid til bedre
arbeidsresultat. Hvorledes skal så et slikt samarbeid formes når det f.eks.
skal gjelde hele området fra forskning i primære slektsdata til utgivelsen av
en slektsbok eller et slektsregister? Jeg tror man må prøve seg frem og
utvikle dette underveis.

I hvert fall må det være galt at verdifullt slektsmateriale, slik jeg selv har
oppdaget, nesten er gått tapt fordi bare ett menneske arbeidet med det kjente
til det.

DIS-Norge er landsomfattende!

Ved å studere adressene til de nær 100 nye medlemmene i forrige
nummer av bladet, ser man med all tydelighet at DIS-Norge er en landsom-
fattende forening.

En bevisst plan om å holde medlemsmøter på stadig nye steder,
foreningens BBS (som akkurat nå har fått en ny telefonlinje), samt DIS-
TREFF som utbygges denne høsten, er tilbud for å gjøre DIS-Norge
ytterligere landsdekkende.

Mitt ønske er så at medlemmene på sine steder i sin omgangskrets
"markedsfører" DIS-Norge, som fortsatt ønsker å være en ideell forening.
Prøv å få anledning til å fortelle om DIS-Norge og om hvilket verdifullt
hjelpemiddel databehandling er i slektsforskningen. Jeg er klar over at flere
medlemmer gjør en stor innsats, som kan tjene som forbilde for andre.

DIS-Norges økonomi

Vår kasserer Sjur Madsen fremla på styremøtet i august et regnskap,
som viser at foreningen har en god, ordnet økonomi, og at kontingent-
inngangen generelt er meget tilfredsstillende. Må jeg få rette en vennlig
appell til de få som ennå ikke har betalt:

Betal kontingenten!
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Redaktørens spalte

Noen ganger møter vi slekts-
forskere døra når vi forsøker å få
informasjon om slektninger fra fjern
slekt. Hva er vitsen med å kaste bort
tiden på slikt, kan det hende noen
spør.

Da kan det være godt å ha for
hånden en del argumenter for å drive
med slektsgransking som hobby.

Dette er således et forsøk på å få
i gang en slik argumentliste som det
ville vært flott om vi kunne utvide
underveis. Har du noen gode argu-
menter, så kom med dem.

Hvorfor i det hele tatt
forske på slekta?

Her er noen av mine argumenter:

• Det fremmer kontakt mellom ge-
nerasjonene.

• Du finner frem til slektninger
dine nærmeste har mistet all kon-
takt med.

• Du kan få mange flere venner
over hele verden.

• Du og andre kan få langt bedre
viten om hvordan man hadde det
før i tiden.

• Slektsgransking er en hobby som
er svært inspirerende og gir deg
lite fritidsproblemer! (Noe å ten-
ke på for den som har altfor mye

fritid og kanskje nerveproblemer
pga. dette.)

• Gir deg meningsfylt arbeid i kan-
skje vanskelige tider med stor
arbeidsløshet.

Hvorfor bruke
datamaskinen i
slektsforskingen?

Dette er kanskje et enda viktige-
re spørsmål å ha rede noen svar på?
Spørsmålet må du regne med kom-
mer fra mange slektsforskere som
kanskje aldri har brukt eller sett en
datamaskin, kun lest om det i aviser,
og da gjerne i en negativ omtale.

• Datamaskinen letter registrering
og administrering av data om de
enkelte personer.

• Databehandling letter presenta-
sjonen av den enkeltes slekt.

• Det setter deg i stand til lettere å
utveksle felles data med andre
forskere.

• Ved bruk av modem og BBS, evt.
internasjonale datanett,  kan du
på en langt mer effektiv måte
utveksle erfaringer med andre
slektsforskere, du kan langt let-
tere etterlyse personer du leter
etter,  og du kan langt lettere
utveksle data og programmer med

Hvorfor gjøre slektsgransking?

mange andre ved hjelp av felles
fil-arealer.

Hvorfor EDB-registrere
historiske kilder og gjøre
disse søkbare i store,
felles databaser?

• Ved å registrere kirkebøker, fol-
ketellinger og annet historisk ma-
teriale på data kan vi langt enkle-
re finne frem til de data vi er
interessert i.

• Vi sparer de originale historiske
kilder for en masse unødvendig
fysisk slitasje.

• Eventuelle papirutskrifter blir
langt enklere å lese for de fleste,
samt at man enkelt kan bygge
opp komplette indekser, også
over kommunegrenser og fylkes-
grenser, så som i IGI-registeret.

Deadline
nr 4/93

6. november 1993

Alf Christophersen

I dette nummeret fortsetter vi med
vårt lille MS-DOS kurs som denne
gangen tar for seg en del basale fil-
kommandoer og kommandoer for fil-
kataloger.

Videre har vi noe mer utdypende
stoff om DIS-Treff og aksjonen vi
startet i forrige nummer. Har DU

sendt inn bidrag eller tenkt å sende
inn? Hvis ikke, kunne det vært inter-
essant å vite hvorfor?

Beskjed til bidragsytere: Hvis du
har adgang til faks, oppgi nr til denne
når du sender inn bidrag og du vil
kunne få tilsendt en korrekturutskrift
når vi har satt artikkelen.
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Våren 1990 ble det tatt initiativ
til å arrangere et slektsstevne for et-
terkommerne etter min oldefar på
min mors side. På stevnet, som sam-
let over hundre deltakere, ble det tatt
opp bestilling på slektstre etter min
oldefar.

Dette var så interessant at jeg
umiddelbart gikk i gang med å samle
inn opplysninger om min slekt på
min far og mors side.

Det som lå nærmest å starte opp
med var ættebøker etc. som jeg del-
vis har kjøpt og delvis lånt på biblio-
tek.

Jeg har tatt utgangspunkt i mine
foreldre og arbeidet meg bakover, så
langt jeg kunne komme i de tilgjen-
gelige ætte- og bygdebøker.

 Her i distriktet har omtrent alle
bygder med “respekt” for seg selv en
bygde-/ættebok.

Ætte- og bygdebøkene går stort
sett tilbake til 1600-tallet.

I enkelte tilfeller inneholder dis-
se bøkene også opplysninger om en-
kelt personer som går mye lenger
tilbake i tid.

Jeg har kommet over opplysnin-
ger som går tilbake til 1300-1400-
tallet.

Når en er kommet så langt som
mulig tilbake ved hjelp av disse bø-
ker, må  andre kilder taes i bruk.

Da må en gjerne besøke statsar-
kivene i f.eks. Bergen. Dette krever
mye tid, så jeg får ta igjen det senere.

Jeg har i tillegg fått litt opplys-
ninger av andre i slekten som ikke
finnes i bøker.

Til å begynne med samlet jeg alle
opplysninger som navn, fødsels- og
dødsdatoer etc. på tekstbehandling

med en spesiell oppbygging i form
av bokser med tilhørende nummer.

Dette var ok som arbeids grunn-
lag, men jeg fikk ikke ut noen sam-
menhengende oversikt fra tekstbe-
handlingssystemet. Jeg prøvde der-
for å lage meg et lite program i Data-
ease, hvor jeg la inn samtlige navn i
nummerert rekkefølge.  Jeg fikk nå
printet ut alle opplysninger i sam-
menheng, men savnet likevel mulig-
heten av å få skrevet ut bl.a.. anetav-
ler.

Jeg begynte derfor å se meg om
etter eksisterende dataprogram på
dette området og valget falt på DIS-
GEN, som jeg anskaffet. Jeg har lagt
inn over 600 navn,  men jeg har
fremdeles mange navn å registrere
inn.

Disse får jeg ta når anledningen
byr seg, for det er begrenset hvor
mye tid en kan bruke til dette når en
er i full jobb og deltar på andre områ-
der også i fritiden.

Når jeg har registrert inn alle
opplysningene, skal jeg prøve
"Slektsforum BBS" for å utveksle
opplysninger med andre.

Cardfile for
Windows

Alf Christophersen

Hvorledes jeg ble
interessert i

slektsgranskning

Av Arnstein Slinning Har du lagt inn Windows på mas-
kinen din? Da har du kanskje allere-
de oppdaget programmet Cardfile?

Det gikk en viss tid før jeg selv
fant at det programmet var midt i
blinken, både for slektsgransking,
som adresse- og telefonkatalog og
som program for å systematisere te-
ma og ideer for artikler i Slekt og
Data.

For en tid tilbake gikk jeg til
investering i et høyhastighets, bær-
bart modem og fax-kort. Ved hjelp
av Cardfile kan jeg nå få datamaski-
nen min til å slå telefonnr for meg,
slik at jeg slipper til stadighet å lete
både her og der etter telefonnr når jeg
skal ringe noen.

Videre kan jeg nå legge inn korte
forskernotater, gjerne med telefonnr
til vedkommende jeg har fått notatet
fra. I så fall kan jeg slå opp på notatet,
trykke på 'F5' og akseptere telefonnr
og så ringe vedkommende.

Har jeg et innskannet bilde på
PCX-format, kan jeg også innlemme
det i et kartotekkort og senere få det
skrevet ut på skriveren. På den måten
kan jeg bruke Cardfile til å holde rede
på forskjellige fotografier (hvis jeg
har diskplass nok vel å merke :-) )

Kontorlokale til DIS-Norge?

Vi er på jakt etter et rimelig
lokale i Oslo-området,
ca.  30-100m2.
Har du et tips, ta kontakt
med Georg Sverdrup,
tlf. 22 23 16 16
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Foto i slektsgranskingen

av Alf Sanden

til å gjøre det samme. Ikke bruk
unnskyldningen at “jeg skal vente til
jeg blir gammel”, da er det ingen å
spørre lenger. Jeg har arvet en meng-
de gamle bilder og selv om jeg har
nedlagt et større arbeid med identifi-
kasjon, er det mange jeg ikke vet om
er familie eller bare bekjente av fami-
lien eller når og hvor bildene er tatt.

Det første fotografi

Det første fotografi ble tatt i
Frankrike i 1827, med en ekspone-
ringstid på 8 timer. Det var Joseph
Nicephore Niepce som plasserte ka-
meraet sitt i vinduet og fotograferte
utsikten. Det bildet finnes i kopier i
dag. Dette ga støtet til en mengde
andre som også eksperimenterte, og
på 1800-tallet ble det utviklet mange
forskjellige systemer. Stadige større
og mindre oppdagelser ble gjort, og
teknikken ble forbedret.

Det tok litt tid før de første papir-
kopiene kom, så de første bildene er
meget skjøre.

 Allerede på 1840-1850 tallet fan-
tes det fotografier av nordmenn, men
disse er ofte tatt i utlandet (Tyskland
f.eks). Fra rundt 1860 begynte de
første omreisende fotografene å gjø-
re seg gjeldende i Norge. Det finnes
en del meget gode bilder fra den
tiden.

De eldste bildene kan ofte være
bare et bittelite, ovalt eller rundt bil-
de på 1-2 cm innrammet i en større
ramme med glass og papp. Til å be-

gynne med ble det brukt metallpla-
ter.

Før filmen slik vi kjenner den ble
oppfunnet, ble det i en del år brukt
glassplater, og disse har ofte en me-
get god kvalitet og det kan med riktig
utstyr lages meget gode kopier på
papir av dem. Dette er også skjøre
greier, og det må utvises den største
forsiktighet. Ellers vil det som en
generell regel være lurt å kontakte
enten en fotograf eller et museum for
tips viss du er usikker.

Det finnes også lysbilder på glass
fra før århundreskiftet, og disse er

Å drive på med slektsgransking
er mer enn det å lete opp navn og
datoer. For å få et så fullstendig bilde
av forfedrene våre som mulig må vi
samle mange andre opplysninger og-
så om dem  vi leter etter. Det kan
være artikler i aviser og bøker og
fotografier som gir alle noe mer enn
bare navn og datoer, altså “kjøtt og
blod” på personene.

Her skal jeg komme nærmere inn
på en side som kanskje ikke er blitt
tillagt den betydningen det burde ha
innen slektsgranskingen. Jeg tenker
da spesielt på alle de gamle (og nye)
fotoalbumene som finnes rundt om-
kring. For de nærmeste slektninger
er dette kjente ansikter. De kjenner
personene og begivenheten(e) og reg-
ner ikke med at de kan være ukjent
for andre. Dessverre er det ofte tilfel-
le.

Jeg har selv fotografert og samlet
bilder siden jeg var unggutt, men har
ofte kommet for sent når slektninger
har gått bort. Plutselig sitter familien
igjen med et album med en masse
bilder som bare delvis kan identifise-
res. Jeg har etter hvert fått mange
henvendelser fra slekt om hjelp til
identifikasjon. Med min lange erfa-
ring innen slektsgranskingen har jeg
etter hvert blitt kjent med en mengde
ansikter og kan være til hjelp innen
familien.

Det hadde ofte vært enklere viss
en kunne sende en ekstra kopi rundt
til slekt der en tror noen kan gjen-
kjenne personene, men det er det
ikke alle som kan. Derfor vil jeg
understreke betydningen at det blir
skrevet navn og andre opplysninger
bak på alle bilder som finnes. Gå løs
på bildene du selv har og sett i gang
og skriv. Samtidig går du løs på for-
eldre, besteforeldre, onkler og tanter
og alle andre slektninger og får dem

 Eksempel på Ambrotypi, som kan
forveksles med Daguerrotypi. Bildet
består av: 1 trekasse eller liknende, 2
papir, stoff eller metall, 3 bilde på
glass, 4 messing omramming, 5
messing front for å holde delene
sammen. Vanlig fra ca. 1855-1875.

Dette er originalbildet,
Daguerreotypier, og det finnes
ingen kopier. Disse må ikke tas ut av
rammene av ukyndige folk, da
bildene fort kan bli ødelagt.
Dette er bilde montert i pappramme
med et lite glass foran bildet. Lyse
rammer fra tidlig periode, mørke fra
sen periode. Brukt i tidsrommet ca.
1855-1900.
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ofte fargelagt for hånd (håndkolo-
rert).

De bildene av eldre dato som
det finnes flest av, er de såkalte
visittkortbildene. Dette er bilder på
stiv kartong og i format rundt 5 x 10
cm. Her står som oftest fotografens
navn på bildet, men dette hjelper
kanskje bare til å finne ut hvor bildet
er tatt, da fotografens virksomhet
for lengst er opphørt. Disse bildene
er ofte samlet i gamle album av stiv
kartong og med utstansede hull pas-
sende til bildene som skyves inn
under en ytre ramme av papir.

Plasseringen av bildene i disse
albumene er gjort etter nøye uskrev-
ne lover, og utfra rekkefølgen på
bildene kan en identifisere persone-
ne på de første sidene med rimelig
god sikkerhet, så ikke rot med å ta ut
bildene uten at du er sikker på at de
blir satt inn igjen på riktig sted. Jeg
husker dessverre ikke reglene, men
mener at det er noe liknende reglene
for oppkalling av barn etter foreldre
og besteforeldre.

På en del museer finnes det ofte
store fotosamlinger, og viss du er på
jakt etter bilder, kan det kanskje
være aktuelt å ta kontakt med det
nærmeste. Eksempelvis på Maihau-
gen på Lillehammer har de overtatt
fotoarkivene etter en del lokale foto-
grafer, og er du heldig har de også
kundekartoteket med navn på perso-
nene.

På Riksarkivet finnes Sekre-
tariatet for fotoregistrering. De sit-
ter inne med store mengder bilder
og kunnskaper. Det er også utarbei-
det en bok med oversikt over foto-
grafer. Denne kan lånes på bibliote-
ket. Den forteller også hvilke muse-
er som har originalmaterialet, men
siden det er noen år siden den ble
utgitt, er den ikke á jour.

Kanskje kan det finnes portrett-
bilder av nyere dato i avisre-
daksjonene eller i Norsk telegram-
byrå (NTB) som du kan få kjøpt
kopi av? Så vidt jeg vet holder de
også på å bygge opp et historisk
arkiv. Mulighetene er mange.

stand, og det kan lett bli feil.) På
enøyde kameraer kan en også få mel-
lomringer som skrues på mellom ka-
merahuset og linsa. Disse koster noe
mer.

Har du makroobjektiv på kame-
raet behøver du ikke annet utstyr,
men det kan være en fordel med en
egen telekonverter med zoom og ma-
kro som plasseres mellom kamera-
huset og linsa. Da får du større spille-
rom fordi kameraet kan stå fast mon-
tert, og du kan “trekke” (zoome) bil-
det til deg om nødvendig. Har du
ikke zoom, må du enten flytte kame-
raet opp eller ned etter størrelsen på
bildene.

For å få god kvalitet på bildene
trenger du godt lys og finkornet film.
Dagens film har en lysømfintlighet
på 100 til 200 ISO eller mer. Dette
blir for grovkornet til forstørrelser
fra småbildefilm (24 og 36 bilders
film). Jeg har brukt film på 25 ISO
med rimelig bra resultat. Større ne-
gativer enn 24 x 36 mm (småbilde-
film) gir større muligheter til
forstørrelser, da det kreves mindre
forstørrelse for å få store bilder.

Jeg har prøvd å avfotografere bil-
der utendørs i solskinn og i overskyet
vær, men dette gir varierende lysfor-
hold og jeg vil ikke anbefale det. Viss
lyset kommer inn for lavt og fra bare
en side, blir det lett skygger på bilde-
ne fordi papiret ikke er så glatt som
du tror. I tillegg kan du risikere at
bildet blir veldig lyst på den siden
lyset kommer fra og mørkt på den
andre siden.

Har du f.eks to regulerbare lam-
per, kan du bruke disse. Til svart/

Men tilbake til de bildene du alle-
rede har eller kan få lånt hos slekt og
venner. Eierne vil vel nødig kvitte seg
med originalbildene, så du må kunne
få låne dem og lage nye kopier.

En måte å lage kopier på er å gå til
fotograf for å få dem til å reprodusere
bildet. Er bildet falmet eller stygt er
dette kanskje eneste løsningen. Viss
bildene må retusjeres, dvs. tegnes/ma-
les opp for at de skal bli bra koster det
fort flere hundre kroner pr. kopi.

Er bildet klart og tydelig finnes det
en enklere og billigere måte å gjøre det
på. Du kan med bilder helt opp i 13x20
få laget kopi av den kopien du allerede
har. Det koster litt mer enn etterbestil-
ling av bilder, men kan være en billig
løsning. De minste bildene blir faktisk
forstørret noe også. Dette kalles bilde
fra bilde. Prisen varierer for svart/hvitt
fra ca. 10 kr og opp i rundt 50, alt etter
størrelsen. Det går også an å få farge-
kopier av fargebilder.

Har du interesse for foto og et
enøyd speilreflekskamera, helst med
innebygd lysmåler, er muligheten
straks mye større. Da kan du kanskje
avfotografere bildene selv? Det finnes
mye forskjellig utstyr som kan brukes,
men du bør ha kameraet på stativ. Det
er en fordel om du kan koble ut auto-
matikken og regulere kameraet manu-
elt.

Du kan få “billig” utstyr med
forsatslinser. Det er linser som settes
foran kameralinsa. (Dette kan også
brukes på gamle kameraer med av-
standsinnstilling, men viss du ikke kan
se gjennom linsa, må du bruke linjal og
omregningstabell for å finne riktig av-

Eksempel på utstyr for avfotografering
av gamle bilder.
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hvitt-bilder holder det med to
skrivebordslamper som kan regule-
res. Da setter du opp kameraet på
stativ og plasserer ei lampe på hver
side i ca. 45 til 60 graders vinkel mot
bildet. Kontroller gjennom søkeren
at det ikke blir refleks fra bildet. Blir
det det, må du justere vinkelen på
lampene. For å kontrollere at lyset
faller jevnt inn fra begge sider kan du
sette en blyant på høykant midt i
bildefeltet. Da skal skyggene på hver
side av blyanten være like mørke.
Stemmer ikke dette må du flytte på
lampene. Dreier det seg om større
bilder trengs det flere lamper for at
lyset skal bli jevnt.

 Fordelen med ekstra lys er at du
hele tiden har kontroll med lyset og
kan skaffe deg erfaring til senere
bruk, samtidig som du kan bruke
mindre blenderåpning (høyt blender-
tall, f.eks. 22) for å få bedre bilder.
Med de avstandene det blir mellom
motiv og kamera skal det uhyre lite
til før avstanden blir feil, og bildet
kan bli uskarpt.

Det som er beskrevet ovenfor
forutsetter at du lager bilder med
tanke på f.eks. slektsbok og gjelder
svart/hvitt bilder. For fargebilder gjel-
der stort sett det samme, men her
kreves det noe mer da fargene fort
kan bli feil. Da trengs ofte spesielle
filtere og lys. I tillegg bør du bruke
kunstlysfilm som er laget spesielt for
fotografering i kunstig lys.

Fargereproduksjon har jeg dre-
vet lite med og kjenner det stort sett
bare i teorien.

Hvis denne artikkelen har gjort at
det er interesse for å vite mer om
repro, mørkeromsarbeid i svart/hvitt,
farger eller overføring av smalfilm
til video kan jeg i senere artikler
komme tilbake til dette.

For de virkelig avanserte finnes
det også utstyr for å hente inn bilder
og bearbeide dem i datamaskinen,
men her skjer alt i en sånn fart at det
er vanskelig å henge med. Jeg venter
med spenning på nye muligheter for
vanlige PC’er kombinert med video.
Dette kommer trolig i løpet av året.

Jeg har som leder for prosjekt
GDS-Oppland (Genealogisk Data-
Sentral, historielagenes egen data-
satsning), ofte hatt mange og lange
diskusjoner om berettigelsen av å bru-
ke data innen slektsgranskingen. Da-
ta er en “styggedom” som i hvert fall
ikke “jeg kommer til å bruke”. Denne
oppfatningen har jeg ofte hørt fra folk
helt nede i 40-åra og den forsterker
seg jo eldre man blir, viss en ikke har
vært borti det i jobbsammenheng.

Derfor syntes jeg det var en ek-
stra morsom opplevelse det jeg had-
de i sommer.

Jeg har vært på et “raid” i Trønde-
lag og Nordland og besøkt etterkom-
mere av slekt som utvandret fra Gud-
brandsdalen i forrige århundre. Det
viser seg at det er ganske mange flere
som har reist nordover enn mange er
klar over.

På et av stedene jeg var innom
spurte den slektningen jeg var hos om
jeg kunne tenke meg å bli med bort å
besøke en av de gamle gode slekts-
granskerne i bygda. Siden jeg hadde
vært i brevkontakt med ham syntes
jeg det kunne være artig å treffe ham.
Han er 93 år og jeg ville aldri ha

gjettet på at han var over 70 år viss
jeg ikke hadde visst bedre.

Jeg hadde laget noen datautskrif-
ter som jeg hadde tatt med og mens vi
kikker litt på noen av dem kommer vi
inn på en person som han mente å
kjenne, men jeg hadde ikke opplys-
ninger om ham på utskriften. Jeg går
da ut i bilen og henter inn datamaski-
na som jeg starter opp og vi finner at
vi snakker om samme person.

Når maskina først er tatt i bruk,
kikker vi litt på forskjellige andre
opplysninger og plutselig spør
han.”Kan du bruke dette på andre
datamaskiner også?” Jeg svarer be-
kreftende og da blir han ivrig. Søn-
nen har ei datamaskin som han bru-
ker til landbruksregnskap. Han skal
spørre ham om ikke han kan installe-
re et slikt program på den maskina
som han kan bruke. Jeg må da kom-
me med nærmere anbefalinger om
program han kan bruke og har i etter-
tid sendt kopi av den oversikten DIS
har laget over slektsdataprogrammer
sammen med en orientering om de
programmene jeg kjenner.

Så kanskje DIS nå får et nytt
medlem på over 90 år?

Data for alle?

Av Alf Sanden

Oversikt over ande BBS'er
som kjører SLEKT-konferansen

OSLO:   Thunderball Cave, Tlf: 22 29 94 41

BERGEN: Unibase  TBK-Bergen, Tlf: 55 94 82 98 /  55 94 83 38

TRONDHEIM:  PC's Nest, Tlf: 07 88 13 70
(Fra 28/10: 72 88 13 70)

LYNGDAL: Southboard BBS, Tlf: 38 34 38 80 (fire linjer)

SANDEFJORD: Dasan Databank, Tlf: 33 45 95 30 /  33 45 83 77 /  33 45 86 62

BODØ:  Midnight Sun BBS, Tlf: 081 84545  /  081 84645
(Fra 28/10: 75 58 45 45 / 75 58 46 45)

DANMARK:  Danish Key Board BBS, Tlf: +45 33 25 50 80



Side 9Slekt og Data 3/93

BBS-nyttTo linjer til
Slektsforum!

Om det er været eller
andre forhold som er
årsaken vet ikke vi, men
faktum er at aktiviteten
på Slektsforum i sommer
har vært nesten
grensesprengende!
Svært mange har blitt
møtt med opptattsignal,
og flere har spurt om det
ikke lar seg gjøre å åpne
en telefonlinje til.

På første styremøte i DIS-Norge
etter sommerferien drøftet vi derfor
situasjonen, og det ble bestemt å gå
til anskaffelse av nok et modem og
enda et telefonabonnement. Den al-
dri hvilende systemoperatør Gunnar
Aabøe startet straks forberedelsene
til linje nr. 2, og den er ganske sikkert
operativ når dette bladet sendes ut.
Telefonnumrene er lette å huske:
Node 1 har 35 990 991, node 2 har 35
990 992.

Medlemmene favoriseres

Det er jo medlemmene av DIS-
Norge som gjennom sin medlems-
kontingent er med på å finansiere
driften av BBS'en. Det er derfor ikke
mer enn naturlig at den nye telefon-
linja blir forbeholdt medlemmer av
DIS-Norge.

Det er nå gjennomført en oppgra-
dering DIS-medlemmenes tilgangs-
rettigheter på Slektsforum. På noen
områder vil disse få en videre tilgang
enn ikke-medlemmer.

Slektsforum BBS har hele tida
vært en meget åpen BBS, og dette er
en profil vi fortsatt vil holde på. (Det
er ikke helt få nye medlemmer av
DIS-Norge som er kommet til nett-
opp gjennom BBS'en.) Bruk av ba-
sen vil fortsatt være gratis, og alle

Ved  Bjørn Nilsen

Slektsforum BBS

35 990 991
(Åpen linje)

35 990 992
(Medlemslinje)

Problemer med
utpakking av
SLEKT.QWK?
I løpet av forholdsvis kort tid

er det kommet to nye versjoner
av PKZIP/UNZIP. De heter hhv.
2.04C og 2.04G. Den første av
disse viste seg å by på proble-
mer, og vi la derfor tilbake til
versjon 1.1 på Slektsforum.

Av hensyn til de som benyt-
ter flere BBS'er, vil vi så raskt
som mulig oppgradere til 2.04G
i Cam-Mail døren (der posten
hentes). Får du problemer med
utpakking i f.eks. Megaread,
bør du da bruke den versjonen
du fikk på disketten (2.04G).

Vi skal gi beskjed på BBS'en
når vi legger over til 2.04G.

som ønsker vil kunne benytte de aller
fleste tilbudene på lik linje.

I forbindelse med at DIS-TREFF
vil bli gjort tilgjengelig for enkeltsøk
"on line" på Slektsforum, vil dette bli
et tilbud kun til medlemmer.
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Bra respons hittil i sommer

Mange har vært raskt ute
med å sende inn bidrag
til DIS-TREFF. Noen har
hatt problemer med å
klargjøre sine data. Det
er vanskelig å gi
individuell veiledning i
artikkelform, men på
bakgrunn av en del
henvendelser skal vi
prøve å presisere noen
av de viktigste punktene.

Bortsett fra å være en ganske stor
jobb, var det også litt dristig å sende
ut en diskett fullpakket med program-
mer i forrige nummer av bladet. Vi er
jo klar over at med alle de medlem-

mer DIS-Norge nå har, er sprednin-
gen når det gjelder erfaring med bruk
av PC også meget stor.  Den spenner
fra "data-freaker" med liten erfaring
i slektsforskning, til drevne slekts-
forskere som akkurat har fått en PC i
huset.

Derfor skrev vi også i "forordet"
til disketten (filen med navnet LES-
MEG!.TXT) at du bør ta vare på
innholdet selv om du ikke mestrer
bruken av alt sammen straks. Så får
vi heller gjennom bladet og person-
lig kontakt på møter, i brevs form og
telefonisk, skrittvis arbeide oss fram
mot at alle skal kunne utnytte PC-
verktøyet best mulig.

I første omgang vil vi konsentre-
re oss om DIS-TREFF, slik at denne
databasen kan få en god plattform for

videre utvidelser. I neste nummer av
Slekt og Data skal vi ta for oss et par
av de andre programmene på disket-
ten.

Forlengelse av fristen

Både fordi bladet hvor startskud-
det gikk kom såvidt nær sommerferi-
en, og fordi vi har erfart at noen
trenger litt mer veiledning, vil fristen
for å sende inn data til den første store
gjennomkjøringen bli utsatt til primo
oktober.

Dette betyr at ingen bør vente å få
resultatfiler tilbake før tidligst i slut-
ten av oktober. Vi lover at alle som
har sendt inn bidrag skal få sine re-
sultatfiler tilbake!

Nøl ikke med å sende inn ditt
bidrag!                                    q

Stedsnavn og
årstall er

avgjørende
DIS-TREFF  konseptet går ut på

å finne fellestrekk i slektsforskernes
data. Det er derfor helt avgjørende at
materiale som skal undersøkes inne-
holder mer enn bare navn på perso-
ner. Stedsnavn og årstall er de nøkle-
ne som kan si noe om graden av
sannsynlighet for at to forskere ar-
beider med overlappende eller sam-
me slekter.

Som kjent vil bruk av stedsnavn
kunne by på problemer etter hva slags

norm hver enkelt slektsforsker har
lagt seg på. Det er da også kommet en
del henvendelser som gjelder akku-
rat dette. Mange er usikre på om hva
som kreves for at DIS-TREFF skal
kunne bruke informasjonen.

I den svenske versjonen brukes
"socken" som geografisk "enhet" i
databasen. For norske forhold er det
mest naturlig å bruke kommune. Det
betyr at ideelt sett bør stedsangivel-
ser i det materiale som sendes til
DIS-TREFF inneholde bl.a.  navn på
kommune. Det kan godt være mer
spesifikt, med f.eks. gårdsnavn eller
andre navn adskilt med komma imel-
lom.

Programmet som brukes for å
bygge opp databasen gjør først en
gjennomsøking av den innsendte fi-
len, og lager seg en liste over de
stedsnavn som forekommer. Der hvor
den finner et kommunenavn i steds-
angivelsen (kan stå hvor som helst;
først, sist, midt i) benytter den sjøl-
sagt dette. Finner den et annet sted et
stedsnavn uten kommuneangivelse,
vil den se etter om dette stedsnavnet
er brukt et annet sted sammen med
kommuneangivelse. Programmet vil
da foreslå å bruke tilsvarende kom-
munenavn.

Dersom kommunenavn mangler
helt, kan programmet spørre opera-
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tøren etter dette. Dette vil sjølsagt
kunne bety et svært tidkrevende ar-
beid for en operatør som ikke er lo-
kalkjent i hver enkelts materiale. Det
er derfor vi har stresset dette med å
oppgi kommunenavn sammen med
andre stedsnavn.

Som man vil forstå av det foregå-
ende, vil det hjelpe mye dersom man
går inn i sitt slektsprogram og føyer
til kommunenavn minst én gang for
hvert nytt stedsnavn som opptrer.
Det er ikke avgjørende om stedsan-
givelsen står på formen "gård, sogn,
kommune", "kommune, plass" eller
noe annet.

Unntaksvis vil operatøren av
DIS-TREFF kunne velge å bruke et
stedsnavn som ikke er et kommune-
navn. Generelt vil vi være svært for-
siktige med dette, på grunn av alle
variasjoner i skrivemåte etc. som vil
kunne forekomme. Ved å holde seg
til kommunenavn har man valgt en
"nomenklatur" som er enkel å vedli-
keholde.

Mange datoformater

Den neste kilden til problemer er
angivelse av dato for hendelser. No-
en slektsprogrammer aksepterer i
praksis fri tekst i datofeltet. Man kan
altså skrive f.eks. "ca. 1880", "Julaf-
ten 1799" osv. Vi har verken ønske
eller mulighet til å pålegge noen å
holde seg til en bestemt norm. DIS-
TREFF benytter kun årstallet, men
vil ha vanskelighet med å skille ut
dette dersom datofeltet for øvrig inne-
holder mye "støy".

Et av våre medlemmer i Bergen,
Arild Tangerås, har imidlertid laget
et lite hjelpeprogram som går inn i
GEDCOM-filer, skiller ut kun årstall
fra datofeltene, og legger ut alle data
i en ny fil. Dette kan altså brukes til å
"vaske" GEDCOM-filer med uku-
rante datofelter før de prosesseres for
DIS-TREFF. Har du mistanke om at
mange av dine datofelter kan skape
problemer bør du kanskje heller sen-
de inn din GEDCOM-fil, slik at vi
kan "vaske" den og deretter trekke ut
data for DIS-TREFF.                     *

Hva gjør jeg med disketten?
Ikke alle har fått til å kopiere programmene fra den disketten vi sendte ut

med forrige nummer over til sin PC, og heller ikke lykkes i å "pakke dem ut".
Her kommer en liten "kokebok" som kanskje vil være til hjelp:

Lese introduksjonsfilen

Filen som heter "LES-MEG!.TXT" forteller litt om de øvrige filene som
er lagt inn på disketten. Ønsker du å lese denne på skjermen (med pause for
hver skjermside), kan du skrive følgende etter at du har satt disketten i A:
C:\>TYPE  A:LES-MEG!.TXT  |   MORE

Tegnet  "|" (stolpe) finner du som regel ytterst på en av sidene på
tastaturet. Den sørger for at visning av filinnholdet sendes gjennom program-
met "MORE". Det heter MORE fordi den gjør at det kommer en pause for
hver fulle skjermside, og spør deg om du ønsker "MORE" (mer). Trykk en
tast, og neste skjermbilde kommeropp.

Lag katalogområder (directories) for de nye filene

Bruker du Windows eller menysystem av noe slag, må du først "gå til
DOS". (Velger å vise prosedyren fra DOS, da dette blir mest generelt). Utfør
følgende kommandoer:
C:\>MD UTILITY
C:\>MD MEGAREAD
C:\>MD COMM
C:\>CD UTILITY

Du er nå i katalogområdet UTILITY. Putt disketten i A: og utfør følgende
kommandoer:
C:\UTILITY>A:PKZ204G

Nå starter automatisk utpakking av programmene PKZIP og PKUNZIP
som brukes til komprimering og pakking av filer. Når jobben er ferdig, kan
du kopiere et par av de andre filene fra disketten til UTILITY:
C:\UTILITY>COPY A:LOOKFR50.ZIP
C:\UTILITY>COPY A:GREP.ZIP
C:\UTILITY>COPY A:PEP21.ZIP

Dersom du vil pakke ut disse f.eks. LOOKFR50  straks, kan du gjøre det
ved å bruke programmet PKUNZIP som du nylig pakket ut:
C:\UTILITY>PKUNZIP  LOOKFR50.ZIP

Programmer du ønsker å kunne starte uansett hvilket katalogområde du
befinner deg i, må ligge i et område som befinner seg i søkestien ("path"). Det
enkleste er å inkludere C:\UTILITY i søkestien.

Kopiering og utpakking av Megaread og Minicomm

Vi tar Megaread først. Det er en såkalt "selvutpakkende" fil, og du trenger
ikke bruke PKUNZIP:
C:\UTILITY>CD  C:\MEGAREAD
C:\MEGAREAD>A:MEGAR210

En rekke filer blir nå kopiert fra A: til C:\MEGAREAD. En av filene
heter MEGAREAD.TXT og er en veiledning på norsk.

C:\MEGAREAD>CD  C:\COMM
C:\COMM>MINICM13.EXE

Du vil nå få pakket ut det lille kommunikasjonsprogrammet. Dette er et
norsk program, og det finnes en norsk veiledning i en av filene.
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Etterlysninger fra Slektskonferansen!

lysninger både framover og bakover
i slekta:

Anders Hansen Storåen  og ko-
na Anne Johannesdatter , fra Vågå,
som hadde 15 barn, herav: Kari f.1897
g. Horten, Maria g.m. Hans Sandum,
Hans og Johannes.

Evt. om det er noen som kjenner
til slektsgranskere i dette området
som jeg kan prøve å kontakte.

Torill Lohne

3750 DRANGEDAL

Etterlysning 93/16
Holt

Ole Olsen Snedker  og Gunhild
Larsdatter Solberg  ble viet 25/07/
1799 i Holt i Aust-Agder. De hadde
følgende barn født i Holt:

Lars f. 1799

Gunhild f. 1803

Helje f. 1805

Ole f. 1807

Familien må ha flyttet fra Holt,
sannsynligvis før 1818. Kan noen
hjelpe meg og fortelle hvor de flyttet
hen?

Kristoffer Mandt

Eidsborg

3860 HØYDALSMO

Etterlysning 93/13

Jeg er på leting etter en del opp-
lysninger hva angår noen av mine
tipper  langt bak i tid, og håper det er
mulig å få svar på noen av spørsmå-
lene.

Jeg er også interessert i etter-
kommere til så langt det lar seg gjøre
å finne frem til disse.

Min tippoldefar fogden Peder
Jacobsen Falch , født ca. 1500 i
Trondheim ? og død 1643 på Tjøtta
var gift med  Anne Jonsdtr Benke-
stok , født på Meløy, død 1676 på
Tjøtta.

Deres datter Maren var gift med
Peiter Don Dundas , men de hadde
kanskje flere barn?

Annes far, adelsmann Jon Trond-
søn Benkestok g.m. Birgitte Nilsdtr.
er av en stor slekt, så her regner jeg
med at noen vet mer å fortelle.

Peders foreldre var Margrete Pei-
tersdtr. Falchener, født 1556 og død
1622 og Jacob Pedersen, også nevnt
som Jacob Preben Ibsen, f. 1536 på
Jylland, Nørre i Lyng, Vammen by.
Han kom som fogd til Sunnmøre, og
døde i Trondhjem i 1633.

Disse to hadde 14 barn, som alle
tok Falch som slektsnavn. Hvem kan
være etterkommere av disse?

Margretes foreldre var Peiter
Adriansen Falchener og Gunhild Si-
vertsdtr  Peiter/Peter, døde i Bergen
i 1570.

Kjenner noen til Gunhild, når og
hvor født m.v.? Også her finnes anta-
gelig flere etterkommere.

Far til Peiter var Adrian Rechord-
sen Falchener, født 1517 i Holland.
Han var borgermester i Trondhjem i
tiden 1547 - 1595 og døde der i 1597.
Hvor i Holland han kom fra og hvem
hans hustru var er ukjent?

Det ble mange navn og spørsmål,
men kanskje det er noen av leserne
som har svar på enkelte av disse? I så

tilfelle vil jeg sette pris på å høre fra
dere.

Elsa Jervan Håker

Pb. 146, 9438 Breivika

Etterlysning 93/14
Ski / Akershus / Oslo

Er det noen som kan hjelpe med
å finne slektninger til:

Marius Christensen , som pr
1876/7 var "slagtergut fra Ski", og
bodde i Tøyengaden 12  i Christiania.

En håpefull eldre dame i Sverige
ville gjerne komme i kontakt med
sine nære eller fjerne slektninger. Er
det ikke noen DIS-medlemmer eller
andre slektsgranskere i Ski som kan
ha kjennskap til ham?

Toril Lohne

3750 DRANGEDAL

Etterlysning 93/15
Larvik

Forsøker herved  kanskje å  kun-
ne hjelpe noen som i lang tid har lett
etter foreldrene til dette ekteparet:

Arentz Andreasen Larvik
f. 1782 d.1832 g. 1806 m

Anne Catrine Isaksdatter
f. 1719 d. 1821

De hadde barna Andreas f. 1808,
Isak f. 1810, Lars f. 1813, tvillingene
Mads og Karen f. 1818.

Arentz/Arnt far muligens sønn
til Andreas Fridrichsen f. 1729 og
kona Siri Catrine f. 1734.

Det kan tenkes at Anne Catrine
var datter til Isak Nilsen fra gården-
Torstein i Brunlanes; men var ikke
datter av Isak Olsen Sem og Sibille
Guttormsdatter.

Toril Lohne

3750 DRANGEDAL

Etterlysning 93/16
Vågå

Er det noen andre som forsker på
denne familien? Er interessert i opp-

Vær
oppmerksom på

at du som
medlem kan få

rykke inn
"rubrikk-

annonser"
gratis i

Slekt og Data!
(Eneste betingelse er at
innholdet er relatert til

databehandling i
slektsforskning, og at det er av

ikke-kommersiell art.)
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Høstens møter
Åpent

medlemsmøte
i Riksarkivet,

Oslo
holdes

lørdag 25. september
kl. 1300

i lesesalen i
Riksarkivet ved Sognsvann .

Foredrag
ved

Tore Vigerust
Arkivet fra

Enkekassens 1775
 - forløperen for statens

pensjonskasse.
En rik biografisk og
genealogisk kilde.

Kaffe og kaker serveres etter
foredraget.

Som vanlig blir det god anledning
til en slektsforskerprat
medlemmer imellom!

Medlemmer kr. 20.-, andre kr. 30.-

Åpent møte i
Stavanger

23. oktober
kl. 1100 - 1600

i
Stavanger Museum,

Muségt. 16
Medlemmer av DIS-Norge og/

eller Rogaland historie- og ætteso-
gelag kr. 20, andre kr. 30

Foredrag ved konst. statsarkivar
Torkel Thime  og sykehusdir. Jørg
Eirik Vaula . Kåseri om omstreifere
ved Jonny Mydland.

Sjølsagt blir det også oriente-
ring om databehandling i slektsfors-
kning generelt, og om DIS-Norge
spesielt!

Notér deg
møtedatoer

straks!

Medlemsmøte i
Oslo Byarkiv

Torsdag 11. november

kl. 19.00
holder vi åpent medlemsmøte i

Oslo byarkiv, og møtestedet blir
Bystyresalen i Oslo Rådhus .

Oslo byarkiv (tidligere Oslo
kommunearkiv) har vokst ut av det
gamle rådstuearkivet eller magis-
tratens arkiv, som ble ivaretatt av
rådstueskriveren og hans assistent,
byskriveren. Registratur viser at det-
te arkivet har inneholdt dokumenter
tilbake til slutten av 1500-tallet. I
1835 nedsatte de eligerte menn (for-
menn) en komité som skulle utrede
arkivspørsmålet og det ble satt i
gang ordningsarbeider. I 1844 og i
1870/80-årene ble deler av magis-
tratsarkivet avlevert til Riksarkivet,
mens resten ble kjørt til et loft i
Møllergaten 9, hvor det delvis ble
ødelagt i en brann. I forbindelse med
formannskapets 50-årsjubileum i
1887 ble det tatt initiativ til en ny-
ordning av kommunens arkivvesen.
Men først i 1904 ble det innredet
arkivlokaler i kjelleren i Frimurer-

logen. I 1914 bevilget kommunesty-
ret lønn til en kommunearkivar, og
fra samme tidspunkt regnes byarki-
vet som egen institusjon i Oslo kom-
mune. I 1939 ble det ansatt kommu-
nearkivar på heltid, som fikk i oppga-
ve å overføre kommunearkivet til
rådhuset da dette sto ferdig etter 2.
verdenskrig.

29.01.92 endret Oslo kommune-
arkiv navn til Oslo byarkiv som ledes
av byarkivaren, og med byarkivaren
er vi dag 9 ansatte. Byarkivet hviler
på flere bein: Vi har lesesal med 5-6
plasser og magasin med ca. 5000
hyllemeter arkivsaker fra Oslo og
Aker på toppen av østre tårn i Oslo
rådhus. I begynnelsen 1993 fikk vi
kontorlokaler i Økernvn. 11, og vi
har også fått magasinlokaler i Mari-
dalsveien 3.

På medlemsmøtet 11. november
vil arkivar i Oslo byarkiv, Leif
Thingsrud,  presentere en del viktig
kildemateriale fra Rådhusets maga-
siner som kan være aktuelt for slekts-
granskere: Folketellinger, manntall,
kirkebokregister m.m. I tilknytning
til foredraget vil vi forsøke å arrange-
re en liten utstilling av kilder til per-
sonalhistorie i Oslo og Aker.
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Nye medlemmer siden sist
Vi har den store glede å ønske følgende

nye medlemmer velkommen til DIS-Norge:

Standard for
registrering av
folketellinger

Av Bjørn Nilsen
Etter initiativ fra Landslaget

for Lokalhistorie ble det i februar
i år arrangert et møte i Riksarki-
vet. Formålet med møtet, hvor
DIS-Norge var blant deltakerne,
var å diskutere en mulig koordi-
nering av registeringsarbeidet for
historiske kildedata.

Under møtet ble det ytret et
sterkt ønske om å forsøke å utar-
beide standardiserte formater og
instrukser for dataregistrering og
utveksling av historiske person-
opplysninger fra kirkebøker, fol-
ketellingslister m.m. Møtet ned-
satte en komité bestående av 7
deltakere til å utarbeide et utkast
til en slik standard.

Nå foreligger et omfattende
høringsutkast, "Forslag til stan-
dard for registrering og utveks-
ling av folketellingsdata for årene
1865-1910". Gruppen har tyde-
ligvis gått grundig til verks, og
sier i forordet at "når de fleste
brikkene i puslespillet nå er på
plass, må vi få innrømme at de
tilsynelatende enkle folketellin-
gene viste seg å inneholde en helt
annen kompleksitet og detaljrik-
dom, spesielt i føringspraksisen,
enn det vi hadde forventet, selv
etter 15 års arbeid  med dem".

DIS-Norge er også hørings-
instans, og det er all grunn til å
glede seg over at arbeidet med å
skape standarder for registrering
har tatt et stort skritt framover i og
med dette forslaget. Vi vil kom-
me tilbake med  bredere omtale
av standarden når komiteen har
gjennomarbeidet sitt endelige for-
slag basert bl.a. på høringsuttalel-
sene.

3872 Alf-Egil Skjeldestad,Lyngbøkollen 59,5034 Ytre Laksevåg
3873 Sigve Mjølsnes,Varden 5,4340 Bryne
3874 Svein Krakeli,Ammerudgrenda 57,0960 Oslo
3875 Bjørg Welch,Mellommyr 1,1715 Yven
3876 Ragnar Steinmoen,Tverberg Gård,3650 Tinn Austbygd
3877 Torodd Mikalsen,Nøysomheten 9,9010 Tromsø
3878 Sverre Kolstø,Utsikten 4,3911 Porsgrunn
3879 Arne Toft,Merkurvegen 8,5500 Haugesund
3880 Tore Haugen,Sigrid Undsets veg 6,2600 Lillehammer
3881 Lasse Thorbjørnsen,Henrik Sørensens vei 30,1065 Oslo
3882 Bjørn-Arild Woll,Lyngveien 18,1450 Nesoddtangen
3883 Espen Gudbrandsen,Jens Bjelkes gt. 82 D,0652
3884 Trygve Riise,Haakon Tveters vei 12,0682,
3885 Øystein Kongsrud,Foss,1929, Auli
3886 Bjørn Abusdal,Knappskog,5360 Kolltveit
3887 Hogne Hageberg,Baglergt. 6,5035 Bergen
3888 Anne C. Eriksen,Maridalsvn. 144 A,0461 Oslo
3889 Trond Mjøs Rygg,5745 Aurland
3890 Televerket, TNM,Teleslekt,5501 Haugesund
3891 Televerket, TNM,Teleslekt,4001Stavanger
3892 Ove Magnar Holje,7353 Børsa
3893 Greta Hysvær,Kjellergt. 28 C,2000 Lillestrøm
3894 Rygge Bibliotek,Skolevn. 4,1580 Rygge
3895 Tronn Rønningen,2482 Storsjøen
3896 Toril Henriksen,Langeryggen,8430 Myre
3897 Stein Johansen Kamphaug,Hvitveiskroken 34,3520 Jevnaker
3898 Michael Setsaas,Postboks 2162 Sentrum,7001 Trondheim
3899 Magne Haukelidsæter,Gloppegata 2,5500 Haugesund

Lyst til å informere om
foreningen vår?

Vi får en del henvendelser fra medlemmer som gjerne
vil gi litt onformasjon om DIS-Norge til venner og andre
interesserte. Ønsker du å få tilsendt noen eksemplarer av
den presentasjons-folderen vi har laget, er det bare å
sende oss noen ord. Vi har også to informasjonsark; ett om
kjøp av PC og et om valg av slektsprogram.

Kunne du tenke deg å holde en orientering om EDB i
slektsforkning på vegne av DIS-Norge, er vi svært interes-
sert i å høre fra deg. Vi får etter hvert en del henvendelser
fra historielag etc. om slike orienteringer.



Side 15Slekt og Data 3/93

Redaktørens spalte 4
Hvorfor gjøre slektsgransking? 4
Hvorledes jeg ble interessert i
slektsgransking 5
Cardfile for Windows 5
Foto i slektsgranskingen 6
Data for alle? 8
DIS-TREFF 10
Etterlysninger 12
Høstens møter 13
Nye medlemmer siden sist 14
Møter 16

Innholdsfortegnelse



Dette bladet skal til: Returadresse:

C DIS-Norge
PB. 47

1430 ÅS

Huskeliste for høsten 93 og våren 94

Lørdag
25. september

Tore Vigerust: Enkekassens arkiv
Riksarkivet kl 13. 00

Lørdag
23. oktober

Dataslektsforskertreff
Rogaland

Torsdag 11. november
"Oslo byarkiv"

Bystyresalen i Oslo rådhus

Torsdag 2. desember
Riksarkivet

Kåseri v/Nils Peter Marstrander

1994
Medio januar

Tema: Multimedia

Medio februar (lørdag/søndag)
Dataslektsforskertreff på Agder

Lørdag 12. Mars kl. 1100 - 1600

Årsmøte i Norsk Folkemuseum
Museumsvn. 10

Bygdøy

Medio april
Opplandsarkivet

Medio mai
Dataslektsforskertreff Molde

DIS-Danmark
Formann: Svend-Erik
Christiansen
Hvedebjergvej 24
DK-8220 BRABRAND
Danmark

Datateknik för Släktsforskning
Box 264
SF-00171 HELSINGFORS
Finland

Föreningen DIS
Sandgatan 10kv
S-582 35 LINKÖPING
Sverige

Adresser til de nordiske foreningene:
DIS-Väst
c/o Roger Björkstam
Tungevägen 74
S-442 50 YTTERBY
Sverige

DIS-Öst
Formann Göran
Tengnér
Kyrkvägen 13
S-182 74 STOCKSUND
Sverige

DIS-Mitt
Formann Bernth
Lindfors
Forellvägen 12
S-860 20 NJURUNDA
Sverige


